

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коцюбинской Ольги Андреевны
«Продуктивность, экологическая пластичность сортов фасоли овощной при
различных сроках посева и нормах высева в южной лесостепи Западной
Сибири», представленной на соискание учёной степени кандидата
сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и
семеноводство сельскохозяйственных растений

В диссертационном исследовании О.А. Коцюбинской, посвящённом комплексной оценке сортов фасоли овощной по продуктивности и разработке элементов технологии её возделывания, рассматриваются вопросы оценки посевных качеств семян фасоли в зависимости от сортовых особенностей, оценки сортов по хозяйственно ценным признакам, качественной оценки продукции сортов фасоли овощной по биохимическим показателям, оценки новых сортов по экологической пластичности и стабильности, совершенствования агротехники возделывания и экономической эффективности возделывания новых сортов фасоли овощной.

Научная новизна диссертации О.А. Коцюбинской заключается в том, что в ходе исследования были установлены оптимальные нормы и сроки посева для новых сортов овощной фасоли в условиях южной лесостепи Западной Сибири, способствующие повышению продуктивности. По результатам оценки сортов селекции Омского ГАУ на устойчивость к болезням, экологическую пластичность урожайности в нестабильных погодных условиях с учётом биохимических и технологических показателей зелёных бобов и семян рекомендовано использование выделенных сортов с высокой экологической пластичностью в дальнейшей селекционной работе.

Объект и методика проведения исследования соответствует указанной специальности. В своей работе автор опирается на изученные опубликованные материалы предыдущих исследований и проводит анализ собственных оригинальных экспериментальных данных. Диссертационное исследование имеет высокую практическую значимость. По результатам проведённых исследований автор выделил группы сортов по хозяйственно ценным признакам, выделены сорта овощной фасоли с высокой отзывчивостью на улучшение условий выращивания (Памяти Рыжковой, Маруся, Золото Сибири, Сибирячка), определён сорт овощной фасоли (Памяти Рыжковой) с наибольшим уровнем рентабельности производства. С целью повышения эффективности селекционного процесса при выведении новых сортов овощной фасоли рекомендовано использование сортов с высокой экологической пластичностью в условиях южной лесостепи Западной Сибири (Памяти Рыжковой, Маруся, Сибирячка).

Диссертация О.А. Коцюбинской имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, пяти глав, заключения, рекомендаций производству, приложений и списка литературы. В каждой из глав полно и содержательно

раскрываются заявленные вопросы. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Представленная к защите работа направлена на решение задачи обеспечения Российской Федерации качественным семенным материалом зернобобовых культур отечественной селекции. В автореферате приведён список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 20 научных работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 2 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, 2 – в журналах, включённых в международную базу данных Scopus. Результаты исследования неоднократно представлялись на международных и национальных научно-практических конференциях.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат даёт представление, что О.А. Коцюбинской провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присвоения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Кандидат сельскохозяйственных наук, доцент,

25 ноября 2020 года

Бегеулов М.Ш.

Бегеулов Марат Шагабанович
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А.
Тимирязева»
125550, г. Москва, ул. Прянишникова 37,
Тел.: 8 (499) 976-12-71; e-mail: mbegeulow@rgau-msha.ru
ФГБОУ ВО

Подпись Бегеулова М. Ш. удостоверяю:

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ



ПРОРЕКТОР
ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И
ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ

И. О. СТЕПАНЕЛЬ